

## Кафедра экономической теории на конференции «Молодежная Неделя науки ИПМЭиТ»



В рамках Всероссийской студенческой научно-учебной конференции с международным участием «Молодежная Неделя Науки ИПМЭиТ», приуроченной к 10-летию Института промышленного менеджмента, экономики и торговли, кафедрой экономической теории была проведена секция «Институциональная экономика пространственного развития». Открыла секционное заседание приветственным словом заведующая кафедрой экономической теории, к. э. н., доцент Головкина Светлана Ивановна.

Председателем и научным руководителем секции стала д. э. н., доцент Стрижак Анна Юрьевна, секретарем — старший преподаватель кафедры Лобова Елена Андреевна.

В работе секции приняли участие студенты Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, а также представители Российско-Армянского (Славянского) университета, Финансового университета при Правительстве Российской Федерации и Пермского национального исследовательского политехнического университета.



Студенты достойно представили 7 лучших по результатам рецензирования докладов, посвященных проблемам формирования и развития институтов в пространственном континууме.

Первое место заняла Сергеева Евгения Алексеевна с докладом «Типология регионов России по признаку отраслевой специализации».

Второе место заняли Артамонов Матвей Игоревич и Мельникова Алиса Алексеевна с докладом «Трансакционные издержки в системе высшего образования под влиянием генеративного искусственного интеллекта».

Третье место было присуждено Стефанюк Наталье Андреевне, Карпенко Ксении Сергеевне и Иващенко Алисе Артёмовне за доклад «Институт искусства: причины и пути решения низкой осведомлённости».

Кроме того, было проведено заседание секции «Развитие национальной экономики в реалиях истории и современности».

Председателем секции стала д. э. н. Елена Андреевна Мильская, научные руководители — заведующая кафедрой экономической теории, к. э. н. доцент Головкина Светлана Ивановна и д. э. н. Мильская Елена Андреевна, секретарь — ассистент Процюк Маргарита Григорьевна. В секцию поступило более сорока работ студентов, магистров и аспирантов из России, Беларуси, Армении. Всего было заслушано 10 докладов, каждый из которых вызывал интерес присутствующих. Тематика выступлений была весьма актуальной. Первым выступили гости из Армении из Российско-Армянского (Славянского) университета. Выступление аспирантки Папян Зинавард Кареновны (научный руководитель доцент РАУ И.Б. Петросян) вызвало бурную дискуссию.



Интересное научное сообщение представили студенты 4-го курса направления «Экономика» Егорова Елизавета Сергеевна, Попов Дмитрий Вадимович (руководитель — доцент, к. э. н. Екатерина Александровна Афоничкина) на актуальную тему «Обоснование выбора модели анализа развития национальной экономики». В рамках дисциплины «Введение в экономическую теорию» первокурсники Белина Стефания Романовна, Юрченко Злата Вячеславовна предложили к рассмотрению работу «П. А. Столыпин — наш современник» (руководитель д. э. н. Е.А. Мильская), в которой провели анализ реформ Столыпина в реалиях современности.

В рамках совместной работы с Высшей инженерно-экономической школой в секции «Экономическая статистика и статистический анализ» научным руководителем стала к. э. н., доцент кафедры экономической теории Наталья Викторовна Валебникова.

Сотрудники кафедры также организовали Конкурс плакатов, приуроченный к 10-летию ИПМЭиТ на тему «Студенческий Код ИПМЭиТ — это...». Для участия в конкурсе было подано 74 работы, 25 из которых были представлены на выставке в холле 1 этажа по адресу ул. Новороссийская д. 50.

Создавая свои плакаты, студенты делились размышлениями о роли института в их жизни на текущем этапе. При оценке работ жюри не делало акцент на художественном исполнении, сосредоточив основное внимание на идее и концепции представленных работ.

По итогам конкурса были определены три лучшие работы:

Первое место занял плакат коллектива в составе Павловой Алины Евгеньевны, Гаранжа Ольги Михайловны и Овчинниковой Анастасии Владимировны.

Второе место занял плакат, созданный Величко Даниилом Владимировичем.

Третье место заслуженно занял плакат, представленный Ковресовой Валерией Андреевной, Праздниковой Натальей Петровной и Барсуковой Анастасией Николаевной.

Сотрудники кафедры организовали Третью историко-экономическую ассамблею «Политех — двигатель прогресса: прошлое, настоящее, будущее». Участникам было предложено создать видеоролик на тему научных идей, открытий, технологий или НИОКР, которые оказали заметное влияние на развитие промышленности, торговли и экономики России, и авторами которых являются представители Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. Ассамблея состояла из двух этапов: на первом этапе, который проходил в заочной форме, были отобраны лучшие видеоролики из всех представленных на основе критериев содержания и оформления. Во второй очный этап вышли четыре команды, которые представляли и защищали свои проекты, разгадывали исторические загадки по артефактам и демонстрировали творческие номера. По итогам конкурса, лучшей командой стала «Политехники», которую представляли студенты направления «Государственное и муниципальное управление».



Ассамблея прошла в тёплой и дружественной атмосфере и стала не только научно-исследовательской площадкой, но и ярким, увлекательным событием, что отметили как участники, так и члены жюри.

В этом году, приглашёнными членами жюри стали не только сотрудники Политехнического университета, но приглашённые эксперты, среди которых были: главный бухгалтер ООО УК СКП Рюмина Елена Владимировна и наши зарубежные гости из Российско-Армянского Славянского Университета — Папян Зинавард Кареновна и Манукян Левон Арманович.



На закрытии Молодежной Недели Науки старший преподаватель Елена Андреевна Лобова представила результаты всех мероприятий, организованных кафедрой экономической теории. Видеоролик, представленный на Ассамбле, на тему «Ковалевские — гордость Политеха» (подготовили студенты 2 курса — Петров Никита Александрович, Сергеева Ульяна Олеговна, Фалалеева Екатерина Сергеевна) был признан лучшим и представлен на финальном событии недели. Лучший музыкальный номер «Студенческий гимн ИПМЭиТ» также был исполнен студентами на закрытии.

«Мы очень рады, что наши студенты активно участвуют в различных мероприятиях, организованных нашим институтом и кафедрой экономической теории, в частности. Большое количество присланных работ и отзывы самих участников подтверждают, что такие разнообразные форматы участия в рамках молодежной недели науки вызывают большой интерес у студентов. Мы уверены, что будем его активно развивать в будущем», — поделилась Светлана Ивановна Головкина.

Поздравляем ребят с успешным участием в конференции и желаем дальнейших научных успехов и новых творческих идей!